让群众办事"少跑腿"从细节入手提升办事效能

新区医保中心打造"诚善服务"品牌

■见习记者 严静雯 记者 张琪

医保是市民最为关心的民生问题之 一,如何提升服务满意度,解决群众实际 问题,一直是医保部门探索的方向。近 来,浦东新区医疗保险事务中心打造"诚 善服务"品牌,通过推行首问责任制、强化 街镇专管员队伍建设、构建"互联网+"模 式等措施,对内实现医保经办的标准化与 规范化,对外让群众"少跑腿",信息"多跑 路",为群众提供优质、便捷的服务。

一张服务卡真的很便民

"真是太谢谢了! 10分钟就把我的 问题解决了。"在新区医保中心办事大厅 里,王老伯对窗口服务人员徐珏连声感 谢。原来,一周前王老伯前来办理医疗费 用零星报销,由于缺少一个关键材料,没 有报销成功。临走前,徐珏拿出一张便民 服务卡,写下缺少材料的名称以及自己的 联系方式。"下次过来可以直接找我办

理。"徐珏告诉王老伯。

"有了这张小小的卡片,真是方便。" 王老伯高兴地说。这张便民服务卡,看起 来很普通,但是在设计上很用心,卡的大 小和社保卡一样,正好可以塞进就医记录 册。卡的正面列了医保咨询热线以及浦 东医保中心及分中心的地址电话,正中央 有一大块留白。"这是我们特意留的,为的 是方便留下经办人员的联系方式、写下对 办事群众的嘱咐。"新区医保中心副主任 王利英说,"这也是我们推行首问责任制 的一个方式。"卡片的背面,常用电话、医 保中心"诚善服务"微信公众号的二维码 都清晰地印在上面。

别看是一张小小的卡片,对于老年人 来说,留有办事人员的电话,能随时解答 他们的心中的疑惑,办事会一次性准备周 全,不会跑冤枉路。而对于年轻人,手机 扫一扫二维码,就可关注微信公众号,如 何报销、缴费等服务指南和要查询的信息 一目了然,办事注意事项还没出门就心中

循因施策提升业务能力

在政府办事机构,能让群众最满意的 事情莫过于少跑腿、一次性顺利把事办 结。如何让群众"少跑腿",除了将办事资 源下沉到群众家门口,另外就是让"信息 多跑路"、汇聚到办事接待人员那里。新 区医保中心也通过系列措施,打造便民服 务"升级版"。

今年来,医保中心多次组织开展宣传 小分队"五进"系列活动,通过进社区、进 院区、进校区、进村居、进门户,为广大群 众带来了最新的医保政策和上门服务。 其中,今年已经举办21场长护险政策进 居村活动,办事人员利用业余时间,为社 区老人带来了具有针对性的解答,赢得老 年群众的赞许。

在街镇社区事务受理中心,医保经办 业务已实现"全市通办"。为更好地服务 群众,医保中心从内部着手,提升整个团 队的业务能力。"我们对人员岗位职责进

行了明确,优化了流程。"王利英介绍,过 去复核的环节在审核、结算之后,容易导 致大量的结算撤销。现在,复核环节提前 了,一人审核完毕,另一人进行复核,不仅 降低了结算撤销率,提高了经办效率,而 且提升了经办人员的业务水平。

针对基层岗位人员流动性高、能力参 差不齐的现状,医保中心完善了培训体 系,强化街镇专管员队伍建设。每年,医 保中心都会分批对近600名街镇综合受 理窗口人员进行一次年度培训,并编写了 针对"一口受理"的专业工具书等材料,各 街镇人员可以依靠这些教材进行自我培 训。另外,医保中心及分中心还提供实践 带教培训,街镇人员可以在中心得到专业 的指导。"这样的培训模式效果不错,街镇 综合受理窗口整体业务水平明显提升。" 王利英说,"上月医保信息系统故障后,各 街镇受理窗口应对及时、到位,我们已经 办理了2500份零报业务,按照市中心相 关要求,均在三日内到参保人银行账户, 未收到一例投诉。"

市属保障房今年开工1.5万套 浦东南汇城 将规划新建大居

本报讯 (记者 李继成)记者从市重大 工程办公室获悉,今年市属保障性住房建 设计划开工的4.2万套市属保障性住房中, 已实现新开工1.5万套。另有1.4万余套保 障性住房在上半年基本建成。

据悉,今年新开工项目主要分布在奉 贤、浦东、松江、闵行、宝山、嘉定等区,包括 奉贤南桥、浦东惠南民乐、松江南站、闵行 浦江、宝山顾村、嘉定云翔等基地,为第六 批次共有产权保障住房供应、旧区改造、重 大工程建设提供了充足房源。

从数量来看,2016年新开工市属保障 房约 2.44 万套, 2017 年约 1.28 万套, 今年 新开工的市属保障房比往年有显著增加。

自启动建设保障性住房大型居住社区 以来,本市保障性住房按照"因地制宜、科 学合理"的规划原则,综合考虑在靠近中心 城区的东南西北四个方向选址布局,以方 便居民生活和出行需要。目前,上海共有 38个市属保障性住房大型居住社区基地 已启动建设。未来,还将在浦东南汇城、青 浦新城、闵行梅陇等地区规划新建大型居 住社区,预计全部建成后,总共占地约150 平方公里,可容纳人口340万左右,将进一 步丰富上海的保障房地理分布。

上海市房屋管理局表示,在未来的一 段时期内,保障房建设将把重心从"建设" 转移至"管理",进一步打造"规划科学,配 套健全,环境良好,工程优质"的大型居住 社区,把工作重点放在配套交通、养老设施 等基础建设上。今年,市属保障性住房大 型居住社区从优化线路、新增线路、增加配 车等三个方面进行了专项提升。

对入住居民普遍关心的交通问题,今 年,市属保障性住房大型居住社区从优化 线路、新增线路、增加配车等三个方面进行 了专项提升。新增公共交通线路39条、优 化33条,49条线路增加配车、调整首末班 车时间,方便居民出行。

56名文化使者 登上海之巅

本报讯(记者 李继成)途经8个国 家、历时53天、行程1.3万公里、跨越欧亚 新丝路……7月6日下午,两辆载着德国汉 堡文化使者的大巴抵达上海中心,这也是 "一带一路"2018年汉堡-上海文化使者跨 越欧亚新丝路活动的终点站。

"一带一路"2018年汉堡-上海文化 使者跨越欧亚新丝路活动由德国汉堡中 国之旅、德国《时代周报》、上海优途国际 旅行社有限公司、上海兆歌文化传播有限 公司主办,上海旅游局、德国汉堡驻中国 联络处、上海中心等提供支持,旨在更好 地宣传和推广"一带一路"倡议和新丝路

据了解,这些文化使者们来自欧洲的 各行各业,有企业家、医学博士、资深记 者、律师等,共计56人。据随行的德国导 游介绍,他们乘坐的大巴从汉堡市《时代 周报》大楼出发,先后途经德国、波兰、白 俄罗斯、俄罗斯、哈萨克斯塔、乌兹别克斯 坦、吉尔吉斯斯坦,从新疆进入中国,最后 抵达上海。沿途体验了各地不同的文化 和风俗,并进行了文化交流活动。

上海和汉堡是友好城市,也同为"一 带一路"的重要桥头堡。在上海中心举行 的欢迎仪式上,汉堡市驻上海联络处负责 人表示,除了经济、贸易交流,还应该加强 两个国家、两个城市之间的文化交流和了 解,更深入、全面地了解中德两国的自然

上海中心大厦建设发展有限公司党 委副书记邵竹青认为,通过这项活动,文 化使者们不仅体验到丝绸之路沿线文化 的传承与发展,更能感受到沿线各国在 "一带一路"倡议下迸发的新活力。"他们 跨越的是物理距离,拉近的是心灵距离。"

在欢迎仪式结束后,这些文化使者们 饶有兴致地参观了上海新地标——上海中

"女儿"急要学费 实为遇到骗子

本报讯 (记者 张敏 通讯员 刘 琦)"学校有一门重要课程要报,要付 学费3.6万元预留名额,我手机掉水里 了,这是借同学手机发的。"近日,曹先 生夫妇收到"女儿"求助短信,信以为 真进行转账,幸亏被警方及时介入止 付。近年来电信诈骗手法不断变化, 浦东警方"见招拆招"持续升级应对机

5月15日9时,曹先生正在单位上 班,突然收到一条陌生电话号码发来 的短信,对方自称是他的"女儿",因手 机掉入水中,于是用同学手机发来短 信。"女儿"说,学校要报名一门非常重 要的课程,需要3.6万元预留名额,短 信中留了"教务处刘主任"的手机号 码,让"爸爸"与"刘主任"直接联系。 曹先生看后深信不疑并立即拨打"刘 王仕"的电话,"刘王仕"告知必须在当 日10时30分前转账才能预留名额并 留下了一个银行账号。

曹先生一时拿不出这么多钱,他立 刻电话联系妻子张女士,张女士听后也 认为女儿的学习最重要,随后前往附近 ATM 机转账操作。没想到,曹先生随后 接到女儿手机打来的电话,一番询问, 发现自己被骗。他立刻报警。浦东公 安分局江镇派出所接到报警后,第一时 间找到刚在祝桥地区完成转账的张女 士,同时启动电信诈骗阻断机制进行紧 急止付,挽回曹先生夫妇被骗转账的

警方提示学生家长,一旦遇到涉及 转账要求的短信或来电时,不要因为担 心影响子女学业急于汇款,一定要与子 女或熟悉的学校老师直接核实,避免受



暑托班的小朋友们在跟沈婷(中)表演垃圾分类互动情景剧。 □ 徐网林 摄

主持人给暑托班讲垃圾分类知识

本报讯 (记者 黄静)浦东新区小学 生爱心暑托班开班已经一周,各个办班 点设置的精彩课程充实了孩子们的暑期 生活。昨天上午,上海广播电视台主持 人沈婷来到暑托班潍坊街道办班点,为 小朋友们上了一堂垃圾分类知识课。

在暑托班现场,沈婷带领孩子们一 起参与表演了一台趣味垃圾分类情景 剧。身着不同颜色的道具,孩子们"变 身"为可回收垃圾桶、不可回收垃圾桶、 有害垃圾桶和厨余垃圾桶,沈婷通过寓 教于乐的方式,向大家传授垃圾分类的 相关知识,提升他们的环境保护意识。

"我们希望通过在暑托班的学习,孩 子们可以把垃圾分类的知识带回家,以 '小手拉大手'的方式,带动家长共同参 与垃圾分类工作。"浦东团区委相关人士 表示,爱心暑托班已连续开展5年,在确 保办班安全的同时,主办方引入青年组 织和企业的公益项目,结合区委区政府 重点工作,丰富暑托班课程,如垃圾分 类、"美丽庭院"等,提升小学生的社会责 任感、认同感,将爱心暑托班办得更好、 更活、更安全。

据悉,今年浦东新区小学生爱心暑 托班市级配送课程300余课时,包括身 心健康、成长导航、环境保护类,浦东新 区购买社会组织公益课程300余课时, 包括安全自护、环保科技、中华传统、潜 能才艺等。这些课程将让今年的爱心暑 托班内容更加充实,让孩子们度过一个 不一样的夏天。

此外,来自科技创新企业的浦东青 联委员们也将走进爱心暑托班为孩子们 带来"海上识上海""3D立体画""科学家 如何工作"等丰富有趣的课程。

浦东新区消保委关于开展"网络消费维权微征文"活动启事

根据上海市工商局、上海市发展改革 委员会等32个部门和单位拟定的《关于 深入开展"诚信兴商 品质消费"放心消费 创建活动的指导意见》(简称《指导意见》) 精神,2018年下半年,浦东新区消保委以 "为电子商务诚信创建谏言献策"为主题, 开展"网络消费维权微征文"活动,进一步 加强对网络交易商品和服务社会监督,提 高电商企业依法履责意识,营造消费无忧 的网络消费环境。

一、征文内容

1、主题:征文来稿的内容需围绕"为 电子商务诚信创建谏言献策"为主题展 开,通过自己或身边真实的网络消费经 历,反映网络消费时遇到的侵害消费者合 法权益的故事,点评社会网络消费维权热 点、新闻和事件,畅谈网络给我们生活带

来的新变化和对未来的网络消费的期盼, 思考如何更好地提升网络诚信,营造安全 放心的网络购物消费环境。文章应带有 启发性、借鉴性,文笔要求生动活泼,内容 新颖。

2、要求:(1)原创作品,主题鲜明, 真情实感,观点新颖,文笔流畅。严禁 抄袭,一经发现,将取消评选资格。(2) 文体不限,字数控制在500字以内。(3) 故事题材不限,内容健康,较典型。(4) 内容不得出现违规敏感字眼,提倡就事 论事,注意文明用语,禁止出现诋毁谩

二、征集时间

从公告发布之日起至2018年9月30 日(以信函寄出邮戳或电子邮件发送时间 为准)。

三、投稿方式及注意事项

1、征文作品尽可能以电子版形式投 递,投稿人必须提供真实姓名、通讯地址、 联系电话、电子邮箱,以便于联系及核 实。可选择以下方式投稿:

(1)指定邮箱(pudongweekly@163. com)发送稿件;邮件主题:姓名+征文。

(2)寄信至浦东新区消保委(上海市 浦东新区浦东大道2330号4号楼502 室 消指部收,信封注明"征文投稿"字

2、获奖作品的著作权归作者所有,使 用权归主办单位所有。

四、征文评选与奖项设置

1、对本次征文来稿的评选,由主办方 邀请相关专业人士组成征文专家评审组,

在规定时间内对征文进行评审。

2、本次征文为有奖征文,设置一、二、 三等奖及入围奖等奖项,具体奖项和奖励

一等奖1名,奖励人民币800元; 二等奖3名,各奖励人民币600元; 三等奖5名,各奖励人民币400元; 入围奖15名,各奖励人民币200元。 3、上述奖励金额为税前金额,获奖者 应按照相关的法律规定纳税。

五、咨询电话

021-68554302 沈老师(消保委) 021-68540066-8016 张老师(浦东

浦东新区消保委

浦东时报社